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Introduzione 

Notas Meas è una piattaforma che mette a disposizione strumenti innovativi per lo studio, 

utili a Studenti e Docenti. 

Dispone di un sistema di riconoscimento vocale e trascrizione di alta precisione per la 

ritrasmissione del testo trascritto in tempo reale dal docente verso molteplici dispositivi 

digitali degli studenti; consente l’integrazione dei contenuti con Google Docs e altre 

funzionalità. 

NB: per garantire una migliore qualità della trascrizione, è importante parlare con chiarezza 

e non allontanarsi dal microfono presente in aula.  

In caso di dubbi relativi all’utilizzo delle apparecchiature audio presenti in aula, si consiglia di 

contattare il personale tecnico della sede. 

Il blocco Notas Meas può essere inserito in Moodle solo dopo che il corso relativo 

all’insegnamento è stato creato. 

Si segnala che non è possibile utilizzare Notas Meas in contemporanea con il software Zoom.   

 

Accedere a Notas Meas 

NB: si consiglia l’utilizzo dei browser Google Chrome o MS Edge. 

Accedere al proprio corso Moodle. 
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Cliccare su Accedi a Notas Meas. 

Dopo aver eseguito il login, il docente accede alla sua dashboard che visualizza l’elenco​
delle lezioni create. 

Al primo accesso probabilmente non sarà presente alcuna lezione.  

Cliccando su “Nuova Lezione” si aggiunge una nuova lezione all’insegnamento. 
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Il sistema propone come titolo in automatico il progressivo della lezione.​
Il titolo può essere cambiato o integrato dal docente. I dati dovranno essere​
confermati cliccando sul pulsante “Salva”. 
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Il sistema conferma il salvataggio della nuova lezione creata, poi entra nella schermata per 

dare inizio alla sessione. 
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La Lezione – avvio 

Nella schermata di inizio della lezione sono presenti i seguenti elementi: 

-​ Il pulsante “Avvia” per avviare la trascrizione e trasmissione della lezione. 

-​ Il pulsante “Termina La Lezione” per terminare definitivamente la lezione. 
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-​ L’icona di impostazioni per scegliere la lingua in cui verrà svolta la lezione​
e per selezionare la periferica (input audio) da utilizzare (predefinita del pc). 

 

 

-​ Una piccola barra luminosa di controllo che visualizza il livello/qualità​
del segnale microfonico. 

 

 

 

-​ Cliccando sull’icona Condivisione si ha la possibilità di condividere la trascrizione della 

lezione tramite QR code 

 

 



 

 
 
AREA SERVIZI INFORMATICI E TELEMATICI​
Ufficio Digital Learning e Multimedia 

 

 

 

 

La lezione – la diretta 

Avviata la lezione l’input del microfono è attivo e l’audio verrà trascritto. 

Verrà visualizzata una nuova icona di “stato” del collegamento che potrà assumere tre 

colorazioni: 

-​ Verde: collegamento ok, streaming in corso (nessuna azione necessaria). 

-​ Giallo: problema di connessione, tentativo di riconnessione automatica (nessuna 

azione necessaria). 

-​ Rosso: trasmissione interrotta definitivamente (in questo caso bisognerà verificare la 

propria connessione internet e poi aggiornare la pagina web). 

 

In qualsiasi momento è possibile mettere in pausa la diretta della lezione cliccando sul 

pulsante “Stop” per poi riprendere in un secondo momento. L’operazione può essere fatta 

più volte. 

NB. Dopo aver premuto il pulsante “Stop” il sistema continua la trascrizione finché l’attuale 

parlato (frase) si conclude. 

 

 



 

 
 
AREA SERVIZI INFORMATICI E TELEMATICI​
Ufficio Digital Learning e Multimedia 

 

 

 

 

Alla fine della lezione dopo avere cliccato “Stop” e il sistema si è fermato,​
si prosegue con il termine vero e proprio della lezione cliccando il pulsante​
“Termina La Lezione” in basso alla schermata, che chiude definitivamente la lezione. 
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